
Qarku i Durrësit ka një popullsi prej 
411.194 banorë1. Ai përbëhet nga 
Rrethi Durrës dhe Rrethi Krujë, me 
16 Komuna dhe Bashki përkatësisht: 
6 Bashki (4 në rrethin  Durrës dhe 2 
në rrethin Krujë) dhe 10 Komuna (6 
në rrethin Durrës dhe 4në rrethin 
Krujë). Qyteti i Durrësit është qyteti 
më i rëndësishëm në Qark, i cili është 
edhe qendra e Prefekturës dhe e 
Qarkut Durrës.

Qyteti i Durrësit është një ndër qytetet 
e mëdha të Mesdheut  të lashtë dhe 
mesjetar i ndërtuar në shekujt XIII-
XI p.e.s.,  i vendosur në bregdetin 
qendror shqiptar , në brigjet e detit 
Adriatik, rreth 35 km larg qytetit 

ObservatOri për të drejtat e Fëmijëve, 
Qarku durrës

1. Burimi: Drejtoria e Përgjithshme e Gjendjes Civile, 
Ministria e Bredhshme, Mars 2011
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të tiranës, Kryeqytetit të Shqipërisë. Durrësi njihet dhe si 
Kryeqyteti i Shqipërisë nga 7 Mars 1914 -11 Shkurt 1920. 
Qyteti i Durrësit mban portin më të madh në Ballkan, i cili 
është pikë kyçe për zhvillimin dhe fuqizimin e qytetit, si dhe 
pikënisja e korridorit 8. 

Qarku i Durrësit është një nga qarqet që ka përjetuar lëvizjet 
më të  mëdha demografi ke kryesisht në vitet ’90 me hapjen e 
“eksodit” si dhe gjatë trazirave të vitit ’97.

Më shumë informacion rreth qarkut mund të gjeni në faqen: 
w ww.qarkudurres.gov.al

    

Përshkrim mbi situatën e të drejtave
të fëmijëve në Qark:

Popullsia e Qarkut Durrës prej 411,194 banorësh1 në vitin viti  
2010 ka njohur një rritje 414,603 banorë në vitin 2011.  nga 
103,881 familje1 në total në qarkun  e Durrësit në vitin 2010,  
0.87% e tyre janë familje  të varfra dhe me fëmijë të moshës 
0-15 vjeç. Komuna cudhi (10.8%), Bashkia Krujë (4.03%) dhe 
Bashkia Shijak (2.45%) paraqiten me përqindjen më të lartë 
të familjeve që mbështeten me ndihmë ekonomike (ne) dhe 
që kanë fëmijë të moshës 0-15 vjeç. Kjo lidhet me problemet 
e ndryshme ekonomike sociale me të cilat përballen familjet 

1 Burimi: Drejtoria e Përgjithshme e Gjendjes Civile, Ministria e Bredhshme, Mars 2011

në këto zona, distancat e largëta nga zona urbane, mungesa 
e infrastrukturës si dhe lëvizjet e shumta demografi ke. Për 
fëmijët me aftësi të kufi zuar në qarkun e Durrësit, strukturat 
në shërbim të këtyre fëmijëve janë të kufi zuara. Në qytetin e 
Durrësit ekziston vetëm një qendër rezidenciale dhe një qendër 
ditore për fëmijët me aftësi të kufi zuar që ofron shërbime për 
37 fëmijë, që përbën vetëm 2.1% nga 1610 fëmijëve të cilëve u 
nevojiten shërbime në Qark.  në Qarkun e Durrësit nuk ka asnjë 
qendër jopublike në shërbim të fëmijëve me aftësi me kufi zuar.

një institucion i rëndësishëm në qytetin e Durrësit është shkolla 
e fëmijëve me prapambetje të lehtë mendore (PlM). në këtë 
shkollë janë të regjistruar 115 fëmijë dhe drejtohet nga një staf 
i specializuar prej 22 mësuesish.
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2 Burimi: Zyra e Shërbeve Sociale (Qarku Elbasan)
3 Ibid;

Observatori për të drejtat e fëmijës është një strukturë vëzhguese 
e shoqërisë civile e ngritur ne qarkun e Durrësit në vitin 2009, 
e cila në bashkëpunim të ngushtë me të gjithë aktorët vendorë 
publikë e jo-publikë bën mbledhjen sistematike të të dhënave 
dhe përgatit raporte dhe informacione periodike për aktorët 
lokalë dhe kombëtarë lidhur me situatën e fëmijëve, shkeljen 
e të drejtave, zbatimin e legjislacionit në fuqi dhe nevojat për 
përmirësimin e tij të mëtejshëm.



Observatori për të drejtat e Fëmijëve, Qarku Durrës gjendet në: 
l.2 Sheshi Iliria
Godina Qarkut Durrës 
Durrës, Shqipëri
e-mail: observatori_dr@yahoo.com 
URl: www.observator.org.al 

1 Burimi: Drejtoria Arsimore Rajonale, - Durrës (Tetor 2011)
2 Ibid;
3 Ibid; 

 

1215

395

Durrës Krujë

Numri i fëmijëve 0-18 vjeç me 
Afësi të Kufizuar

1,30%

1,60%

Durrës Krujë

Përqindja e fëmijëve  0-18 vjeç 
me a�ësi të kufizuar

 

1215

395

Durrës Krujë

Numri i fëmijëve 0-18 vjeç me 
Afësi të Kufizuar

1,30%

1,60%

Durrës Krujë

Përqindja e fëmijëve  0-18 vjeç 
me a�ësi të kufizuar

Politika Rajonale në ndikojnë në realizimin e  të 
drejtave të fëmijëve 

në Qarkun e Durrësit aktualisht nuk ka një strategji rajonale 
për të drejtat e fëmijëve.  në tetor të vitit 2008 Bashkia 
Durrës publikoi strategjinë dhe planin e veprimit për fëmijë 
për vitin 2008-2011. nga kontaktet e drejtpërdrejta me 
personat kompetent në Bashki dhe në Qarkun e Durrësit 
është mësuar se akoma nuk po merret nisma për hartimin 
e një strategjie për fëmijët për këtë qark.

 Durrës Krujë

Numri i fëmijëve të regjistruar në arsimin parashkollor1 4121 1455

Numri i fëmijëve të regjistruar në arsimin e detyruar2 31548 10155

Numri i fëmijëve të regjistruar në arsimin e mesëm3 8369 2403

njësia për të Drejtat e Fëmijëve në Qark vazhdon të jetë në 
planin e angazhimeve të Këshillit të Qarkut, - shprehet  Znj. 
eglantina Begteshi, Kryetare e Qarkut Durrës. 
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Shënim: të dhënat “Përqindja e fëmijëve që jetojnë pa ujë 
të përmirësuar të pijshëm, energji elektrike, që jetojnë në 
banesa të papërshtatshme dhe përqindja e fëmijëve me 1 
ose 2 prindër të pa punë”,- janë marrë nga studimi i thelluar 
me autorë A. ceni dhe V. Kolpeja. 
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